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ATA DA 33.º SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ESTREITO -MA,
DÉCIMA PRIMEIRA LEGISLATURA, 2.º PERÍODO, QUADRIÊNIO 2025-2028, EM
09/12/2025. (980.“geral).

Em 09 de dezembro de 2025, às 10 horas e 25 minutos, no Plenário da Câmara Municipal de

Estreito, o Sr. Presidente Helismar Moreira em nome de Deus e do povo de Estreito declarou aberta

a Sessão Ordinária. Solicitou à vereadora Aylane Costa que lesse o livro de Salmos. Em seguida,

solicitou à vereadora Aylane Costa para ocupar a cadeira do vice-presidente. Na sequência,

solicitou ao vereador Batista que registrasse a presença dos vereadores. Compareceram os

senhores vereadores (as): Helismar Moreira de Freitas: presidente; Joziel Sá de Souza:

primeiro-secretário; Aylane Brandão Araújo: segunda-secretária; Analdiney Brito Noleto;

Hydelmiran de Sousa Nunes; Joacy Lima Bezerra; José Amaral Salviano Vilar; José Batista

Ribeiro de Sousa; Pedro Sérgio Rocha Pacheco; Rhayan Rodrigues de Sousa Silva;

Reginalva Alves Pereira dos Santos; eTavane de Miranda Firmo. Ausente: Luiz Pereira de

Araújo Netto: vice-presidente. Aberto o PEQUENO EXPEDIENTE: O secretário Joziel

Maranata procedeu à leitura da Ata da sessão anterior. Após a leitura, o presidente submeteu a Ata

à discussão: nenhuma objeção. Ato contínuo, submeteu à votação: aprovada por unanimidade.

Votação das indicações: Indicação n.º 57/2025 — Solícita que seja feito o asfalto na Rua do

Colégio Joana Darc. Autoria do vereador Amaral Vilar. Vereador autor justificou a importância

da indicação. Indicação aprovada. Indicação n.º 56/2025 — Solicita que seja feito um novo portal

de entrada da cidade de Estreito. Autoria do vereador Amaral Vilar. Vereador autor justificou a

importância da indicação. Indicação aprovada por unanimidade. Indicação n.º 55/2025 — Solicita

que seja refeito o asfalto do retorno por baixo da ponte Juscelino Kubitschek. Indicação de autoria

do vereador Amaral Vilar. Vereador autor justificou a importância da indicação. Indicação

aprovada por unanimidade. Indicação n.º 58/2025 — Soliícita a construção de uma praça ao lado

da quadra de esportes da rua Nova 06 no bairro Alto Bonito e a pavimentação nas ruas laterais.

Autoria do vereador Joziel Maranata. Vereador autor justificou a importância da indicação.

Indicação aprovada. Aberta aORDEM DO DIA: o secretário Joziel Maranata procedeu à leitura

das matérias registradas. Projeto de Lei n.º 008/2025 — Institui o Plano de Cargos, Carreiras e

Remunerações dos Servidores da Câmara Municipal de Estreito/MA e dá outras providências. O

relator Pedro Pacheco leu aEmenda Modificativa n.º 008/2025 —Modifica o caput do Art. 31 do

Projeto de Lei n.º 008 de 18 de setembro de 2025, que Institui o Plano de Cargos, Carreiras e

Remunerações (PCCR) dos Servidores da Câmara Municipal de Estreito/MA, para ajustar o valor

do auxílio alimentação. Após a leitura, o presidente submeteu à discussão aEmenda Modificativa
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n.º 008/2025 — que institui o auxílio alimentação aos servidores efetivos da Câmara Municipal de

Estreito no valor inicial mensal de R$ 350,00 (trezentos e cinquenta reais). (Ementa da Emenda

Modificativa n.º 008/2025 — Modifica o caput do Art. 31 do Projeto de Lei n.º 008 de 18 de

setembro de 2025, que institui o Plano de Cargos, Carreiras e Remunerações (PCCR) dos

Servidores da Câmara Municipal de Estreito/MA, para ajustar o valor do auxílio alimentação):

nenhum vereador usou a palavra. Ato contínuo, submeteu a Emenda Modificativa n.º 008/2025

à votação: APROVADA POR UNANIMIDADE. Na sequência, o relator Pedro Pacheco leu o

Parecer Conjunto n.º 040 das Comissões de Constituição e Justiça, Legislação, Administração,

Assuntos Municipais e Redação Final. EComissão de Orçamento e Finanças, Obras Públicas,

Planejamento e Patrimônio. Após a leitura, o presidente submeteu o Parecer Conjunto n.º 040 à

discussão: nenhum vereador usou a palavra. Ato contínuo, submeteu à votação: APROVADO

POR UNANIMIDADE. Na sequência, o presidente submeteu à discussão o Projeto de Lei n.º

008/2025 — Institui o Plano de Cargos, Carreiras e Remunerações dos Servidores da Câmara

Municipal de Estreito/MA e dá outras providências: nenhum vereador usou a palavra. Ato

contínuo, submeteu à votação: APROVADO POR UNANIMIDADE. O secretário Joziel Maranata

informou sobre o convite do Centro Educa Mais Professor João Pereira Martins para o projeto

Literaste com o tema: Semana da Arte Moderna. Projeto de Lei Legislativo n.º 011/2025 —

Declara de Utilidade Pública Municipal o Grupo de Proteção aos Animais de Estreito/MA —

GEPAE e dá outras providências. A relatora Aylane Costa leu o parecer n.º 042/2025 — da

Comissão de Educação, Cultura, Saúde, Assistência Social e Trabalho. Na sequência, o relator

Joacy Bezerra leu o parecer n.º 041/2025 — da Comissão de Constituição e Justiça, Legislação,

Administração, Assuntos Municipais e Redação Final. Após as leituras, o presidente submeteu os

pareceres 042 e 041 à discussão: nenhum vereador usou a palavra. Ato contínuo, submeteu à

votação: APROVADOS POR UNANIMIDADE. Na sequência, o presidente submeteu à discussão

o Projeto de Lei Legislativo n.º 011/2025 —Declara de Utilidade Pública Municipal o Grupo de

Proteção aos Animais de Estreito/MA — GEPAE e dá outras providências: nenhum vereador usou

a palavra. Ato contínuo, submeteu à votação: APROVADO POR UNANIMIDADE. Projeto de

Lei Legislativo n.º 006/2025 — Institui a Câmara Mirim no Município de Estreito e estabelece

normas para seu funcionamento. O presidente solícitou a dispensa da leitura do parecer conjunto

n.º 024 — das comissões de Constituição e Justiça, Legislação, Administração, Assuntos

Municipais e Redação Final. E Comissão de Educação, Cultura, Saúde, Assistência Social e

Trabalho: APROVADO POR UNANIMIDADE. Em seguida, submeteu à discussão o Projeto de

Lei Legislativo n.º 006/2025 — Institui a Câmara Mirim no Município de Estreito e estabelece
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normas para seu funcionamento: nenhum vereador usou a palavra. Ato contínuo, submeteu à

votação: APROVADO POR UNANIMIDADE . Projeto de Lei Legislativo n.º 013/2025 —Dispõe

sobre a concessão de Título de Cidadão Honorário a Cassio Antônio Paula Batista. O relator

designado Analdiney Noleto leu o parecer n.º 043/2025 — da Comissão de Constituição e Justiça,

Legislação, Administração, Assuntos Municipais e Redação Final. Após a leitura, o presidente

submeteu à discussão o parecer n.º 043/2025: O vereador Joacy Bezerra mencionou que um título

de cidadão foi reprovado não porque os vereadores queriam reprovar, mas devido a um erro na

hora da votação, que houve vereadores que iriam votar e não votaram. E que isso é muito

desagradável para o vereador que está oferecendo o título de cidadão. Explicou que, quando

escolhem alguém para conceder um título de cidadão é porque acham que a pessoa merece.

Ninguém agrada a todos. Ele pode gostar de uma pessoa e outra pessoa não. O vereador Joziel

solicitou aparte e disse que sentiu o gosto amargo de não ter o voto dos colegas para a homenagem.

E o que mais o deixou pensativo foi que, além do voto contrário, há o sarro em algumas reuniões.

O vereador Joacy ao retornar com a palavra, explicou que estava oferecendo um título de cidadão

para um amigo que já tem mais de 20 anos que trabalha no município. Foi secretário duas vezes

no município, o primeiro cirurgião-dentista de Estreito e presidente do Sindicato Rural. É

pecuarista e foi escolhido por mais de 5.000 pessoas para ser prefeito de Estreito. Ressaltou que,

antes do projeto vir para o Plenário, conversou com cada um dos vereadores e perguntou se

votariam no projeto. E que a maioria dos vereadores garantiu que aprovaria o projeto. Em seguida,

o presidente submeteu à votação o parecer n.º 043/2025: APROVADO. Na sequência, o

presidente submeteu à discussão o Projeto de Lei Legislativo n.º 013/2025 — Dispõe sobre a

concessão de Título de Cidadão Honorário a Cassio Antônio Batista: nenhum vereador usou a

palavra. Ato contínuo, submeteu à votação: O projeto obteve no sistema de votação: 8 votos SIM;

3 ABSTENÇÕES dos vereadores Helismar Moreira, Pedro Pacheco e Aylane Costa; e 1 voto

CONTRA do vereador Rhayan Rodrigues. O presidente Helismar Moreira votou verbalmente:

voto SIM. Resultado: 8 votos mais 1 voto verbal do presidente Helsimar: 9 votos SIM. O

presidente Helismar Moreira declarou que o projeto foi APROVADO, A vereadora Aylane Costa

solicitou um minuto de silêncio devido ao falecimento de Felix Oliveira dos Santos aos 19 anos,

que morava no P.A. Aparecida. Não houve o GRANDE EXPEDIENTE. E não havendo mais

nada a ser deliberado, o senhor presidente Helismar Moreira declarou encerrada a Sessão

Ordinária. Servidora Adriana Dantas Leal — lavrei a presente Ata, que, após lida e aprovada, será

assinada pela Mesa Diretora.
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